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Erosie op landbouwpercelen -  Maatregelen

Sinds het begin van de vorige legislatuur wordt de bodemerosie op landbouwpercelen op 
een meer sturende manier aangepakt door de Vlaamse Regering. Het proces waarbij 
bodemdeeltjes losgemaakt en verplaatst worden door water, wind of bodembewerking is 
vooral in het zuiden van Vlaanderen een belangrijke problematiek, waar de overgrote 
meerderheid van de sterk en zeer sterk erosiegevoelige landbouwgebieden gevestigd is. 
In 2018 waren deze laatstgenoemde gebieden samen goed voor 44.563 hectare. Door 
deze erosie verminderen op lange termijn de bodemvruchtbaarheid en de opbrengsten 
en draagt ze bij tot het ontstaan van modderstromen.

De problematiek werd o.m. aangepakt door beheersovereenkomsten met landbouwers. 
Op erosiegevoelige percelen kan de landbouwer op deze manier steun krijgen van de 
Vlaamse overheid om erosiebestrijdende maatregelen te nemen. Daarnaast zet het 
Departement Landbouw en Visserij in op de lokale besturen, waar steden en gemeenten 
subsidies kunnen ontvangen voor een erosiecoördinator.

Het Vlaams regeerakkoord vermeldt dat er deze legislatuur een evaluatie zal gebeuren 
van het huidige erosiebeleid en dat het nieuwe uitgangspunt van het erosiebeleid het 
principe ‘de vervuiler betaalt’ zal worden.

1. Hoeveel beheersovereenkomsten werden sinds begin vorige legislatuur per jaar 
gesloten? Graag een overzicht.

2. Hoeveel gemeenten hebben sinds begin vorige legislatuur een erosiecoördinator 
aangesteld? Graag een overzicht van de gemeenten.

3. Hoe evalueert de minister de meerwaarde van een aangestelde erosiecoördinator per 
gemeente ter bestrijding van erosie op landbouwpercelen?

4. Op welke manier wordt de handhaving van de wettelijke verplichtingen op sterk en 
zeer sterk erosiegevoelige landbouwgebieden uitgevoerd? Op welke manier wordt de 
handhaving van de gesloten beheersovereenkomsten voorzien? Hoeveel inbreuken 
zijn er sinds begin vorige legislatuur per jaar vastgesteld? Kan de minister een 
overzicht bezorgen?

5. Hoeveel boetes of inkortingen op subsidies werden er per jaar sinds begin vorige 
legislatuur opgesteld voor landbouwers die de wettelijke verplichtingen of 
verplichtingen voortvloeiend uit beheersovereenkomsten niet naleefden? Welk 
bedrag wordt hier jaarlijks aan boetes of inkortingen op subsidies geïnd?



6. Heeft de minister al zicht op de timing van de evaluatie van het huidige erosiebeleid? 
Hoe zal deze evaluatie verlopen en met welke parameters zal er worden rekening 
gehouden om het beleid bij te sturen?
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1-3+6.Het beleid inzake beheerovereenkomsten erosiebestrijding betreft een bevoegdheid 
van collega Zuhal Demir, Vlaams minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, 
Energie en Toerisme. Dit is tevens het geval voor het beleid inzake lokale 
erosiecoördinatoren en het Vlaams erosiebesluit.

4-5.Met betrekking tot de controle op de naleving van de randvoorwaarden 
erosiebestrijding in het kader van het Europees Gemeenschappelijk Landbouwbeleid, 
verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 188 van Chris Steenwegen 
gesteld op 9 december 2019. De controle op de naleving van beheersovereenkomsten 
erosiebestrijding gebeurt door de diensten van collega Zuhal Demir.


